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КОЛОНКА РЕДАКЦІЇ 
 

НАУКОВА ШКОЛА ПРОФЕСОРА ДАНИЛЮКА МИКОЛИ 
ОЛЕКСІЙОВИЧА – ВАЖЛИВИЙ ЕТАП РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНОЇ 

НАУКИ В ІФНТУНГ 
 

З нагоди відкриття наукової школи:  
«Наукові  засади  ефективної                                                                             
діяльності суб’єктів 
господарювання» 

 
Микола Олексійович Данилюк народився 10 липня 1947 року в 

селі Горішнє Залуччя Снятинського району Станіславської області на 
живописному Покутті — на землі між Черемошем і Прутом в 
українській родині Данилюків-Сташковських. У 1962 році, закінчивши 
“на відмінно” 8-річну Горішньо-Залучанську школу, продовжив 
навчання у Снятинській середній школі ім. В. Стефаника. 

У 1965 р., після закінчення середньої школи та успішного 
складання вступних екзаменів, зарахований студентом 
геологорозвідувального факультету Івано-Франківського філіалу 
Львівського політехнічного інституту на спеціальність “Економіка і 

організація нафтової та газової промисловості”.  
Навчання давалося відносно легко, активна робота в бібліотеках та читальних залах м. Івано-

Франківська, кабінетах кафедр та кімнатах студентського гуртожитку не була даремною: сесії 
переважно складав на “відмінно”.  

Крім навчання, Микола активно займався спортом і громадською діяльністю. Маючи другий 
дорослий спортивний розряд з волейболу, він з першого курсу навчання був зарахований до 
студентської збірної волейбольної команди інституту. Також, з третього до п’ятого курсу він 
працював скарбником студентського профкому. 

З перших днів і до закінчення навчання в інституті він був як формальним (старостою групи), 
так і неформальним лідером. 

У 1970 р. успішно закінчивши навчання в Івано-Франківському інституті нафти і газу — і 
отримавши диплом з відзнакою за спеціальністю “Економіка і організація нафтової та газової 
промисловості” — у серпні цього ж року Данилюк М. О. зарахований на посаду асистента кафедри 
економіки і організації нафтової та газової промисловості. 

Буквально “з перших днів” на викладацькій роботі йому було доручено готувати лекційний 
курс і розробляти практичні завдання для навчальної дисципліни “Економіка нафтової і газової 
промисловості” для студентів-економістів. 

Перший досвід з проведення науково-дослідних робіт Микола Олексійович здобув виконуючи 
(як керівник) госпдоговірну науково-прикладну розробку “Калібровка резервуарного парку 
Надвірнянського нафтопереробного заводу” на замовлення даного заводу. До виконання цієї теми 
були залучені студенти старших курсів, які брали участь як у натурних вимірах, так і в процесі 
виконання основних розрахунків. Робота була виконана якісно і своєчасно здана замовникові, що 
послужило основою для подальших науково-прикладних зв’язків кафедри з адміністрацією 
заводу. 

Працюючи асистентом кафедри, займаючись науково-дослідницькою роботою та одночасно 
навчаючись в аспірантурі (1972 – 1975 рр.), Данилюк М. О. підготував кандидатську дисертацію 
на тему “Удосконалення економічних методів покращення якості нафтопродуктів на НПЗ 
України”, яку він успішно захистив на спеціалізованій вченій раді Московського інституту 
нафтохімічної і газової промисловості ім. І. М. Губкіна у 1981 р. 

На початку 80-х років Данилюк М. О., окрім педагогічної та науково-дослідницької 
діяльності, активно долучається до громадської роботи, зокрема роботи в товаристві “Знання”: 
виступає з лекціями на економічну тематику, виконує обов’язки заступника голови правління 
міської організації товариства “Знання”. І уже у 1985 р. за активну участь в організації та 
проведенні тематичних лекцій, поширенні економічних знань, за свій професіоналізм і фаховість 
Микола Олексійович був занесений на Дошку пошани правління Івано-Франківської міської 
організації товариства “Знання”. 

У цьому ж році Микола Данилюк очолив “рідну” кафедру — кафедру економіки і організації 
нафтової та газової промисловості (згодом, у 1986 р. кафедра була перейменована на кафедру 
економіки і управління паливно-енергетичного комплексу). 
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Перші роки керівництва кафедрою були непростими — і щодо формування матеріально-
технічної бази, і щодо “постійного місця” кафедри (кафедра постійно “переїжджала” з кабінету в 
кабінет, з поверху на поверх, з корпусу в корпус). Тому напевно, особливо приємною і незабутньою 
була одна з перших вагомих успішних справ, яку вдалося реалізувати молодому завідувачеві 
кафедри — після 2 років підготовчих робіт та перемовин Миколи Олексійовича з фондом 
“Відродження” кафедра виграла грант на суму 25 тис. доларів США на придбання комп’ютерів та 
фахової зарубіжної літератури (це був один із перших грантів нашого університету). 

Крім того, починаючи з кінця 80-их років постійно зростала кількість студентів спеціальності 
«Економіка підприємства», що, напевно, було найпереконливішим фактом і найоб’єктивнішим 
показником правильності вибраної стратегії розвитку кафедри, очолюваної Миколою Данилюком. 

Так поступово, потрохи, але методично і невпинно під керівництвом молодого завідувача, 
кафедра почала рости, зміцнюватись, розвиватись, шукаючи і викристалізовуючи свою самобутню 
форму і стиль педагогічної та наукової роботи і закладаючи підвалини своєї першої економічної 
школи нашого, тоді ще ІФІНГу. 

На початку 1990-их років за ініціативою Данилюка М. О. (тоді ще в інституті нафти і газу) 
була створена ініціативна група з заснування Асоціації випускників-економістів Івано-
Франківського інституту нафти і газу. І уже в 1993 році ця асоціація була зареєстрована рішенням 
Івано-Франківського міськвиконкому. 

Участь у цій громадській організації принесла нові ідеї і у сфері “диверсифікації” діяльності 
кафедри економіки підприємства, і з 1996 року на кафедрі започатковано підготовку магістрів для 
органів державної влади та місцевого самоврядування за спеціальністю “Державна служба”. За 
перші 5 років було підготовлено близько 250 магістрів державної служби. 

З 2000 р. кафедра економіки підприємства розпочала перепідготовку фахівців технічних 
спеціальностей для отримання ними вищої економічної освіти з метою подальшого кар’єрного 
росту. Таку перепідготовку проводили в межах Інституту післядипломної освіти і вона мала 
чималий попит. 

За ці роки кафедра економіки підприємства, очолювана Миколою Олексійовичем, остаточно 
ствердилась і здобула чималі активи і у сфері навчально-педагогічної та методичної роботи, і у 
сфері організаційно-управлінської діяльності, у сфері наукових та прикладних досліджень. 

Тоді, у середині 90-их років у відповідь на тогочасні виклики часу у нашому університеті 
було прийнято рішення, про створення інших профільних кафедр економічного спрямування. І 
сьогодні видається цілком логічним і закономірним, що кафедра економіки підприємства 
виступила своєрідною “матрицею” у цьому процесі. 

Так, методом “брунькування” у 1995 році утворилась кафедра обліку і аудиту, у 2003 р. — 
кафедра фінансів, у 2005 р. — кафедра організації праці і виробництва. 

Усі ці події відбувались за активної і безпосередньої участі Миколи Олексійовича. І тому 
очолювану ним 32 роки кафедру економіки підприємства можна назвати “праматір’ю” кафедр 
економічного напряму нашого університету. 

Управлінська, організаційна, педагогічна, викладацька та громадська роботи, без сумніву 
забирали дуже багато часу, сил, енергії. Але, напевно, і надалі для професора Миколи Данилюка 
пріоритетною залишалась і залишається наукова і науково-практична діяльність. 

У травні 1999 року у спеціалізованій вченій раді Інституту регіональних досліджень НАН 
України Микола Олексійович успішно захищає докторську дисертацію на тему “Формування 
нових господарських відносин у нафтогазовому комплексі України” (за спеціальністю 08.06.02 — 
підприємництво, менеджмент та маркетинг). 

Слід зазначити, що в основу даного дисертаційного дослідження лягли результати виконання 
наукових тем на замовлення ВАТ “Укрнафта” “ Розробка методичних рекомендацій з аналізу 
ефективності роботи підприємств та структурних одиниць ВАТ “Укрнафта” і “Обґрунтування 
диференціації рентних платежів за нафту і газ по окремих нафтогазовидобувних підприємствах”, 
науковим керівником яких був Данилюк М. О. 

Cаме в той період Микола Данилюк стає дійсним членом Української нафтогазової академії (у 
лютому 1997 р.), а згодом (у 1999 р.) очолює відділення “Економіка нафтової і газової 
промисловості” цієї академії. 

У 2007 р. на виконання розпорядження ректора університету професора Крижанівського Є. І. 
професор Данилюк М. О. розпочинає роботу з відкриття у нашому університеті спеціалізованої 
вченої ради за спеціальністю 08.00.04 — економіка та управління підприємствами (за видами 
економічної діяльності). Завдання було успішно виконано, і з грудня 2007 р. до теперішнього часу 
в університеті функціонує рада з захисту докторських і кандидатських дисертацій за зазначеною 
спеціальністю. 

За цей період (майже 10 років) було захищено близько 50 дисертацій як науковцями нашого 
університету, так і здобувачами з інших наукових закладів, включаючи зарубіжні. Це – вагомий  
внесок у формування висококваліфікованих економічних кадрів і для нашого Інституту економіки 
та управління у нафтогазовому комплексі, для нашого університету, і, звичайно, для нашого 
регіону та країни загалом. 

Окрім значної роботи у “своїй” спеціалізованій вченій раді, Микола Олексійович уже 
протягом 14 років є членом спеціалізованої вченої ради Тернопільського національного 
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університету за спеціальністю 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами 
економічної діяльності). 

Але не лише проблеми рідної нафтогазової галузі перебували у полі “наукового зору” 
професора Данилюка М.О. Питаннями регіональної економіки, проблемами ефективного 
управління місцевим економічним розвитком не менш активно і системно цікавився у науковому і 
науково-практичному плані Микола Олексійович. 

Так у 2003 р. професор Данилюк М.О. брав активну участь у підготовці методичних вказівок з 
організації розроблення Стратегії розвитку територіальної громади, а згодом, разом з іншими 
фахівцями, у розробленні маркетингової стратегії туризму в рамках реалізації проекту “Створення 
комплексної системи розвитку туристичної індустрії Івано-Франківщини”. 

У 2006-2007 роках професор Микола Данилюк активно працює у складі групи наукового 
супроводу розробки “Стратегії економічного і соціального розвитку територій Івано-Франківської 
області до 2015 року”. 

У 2011 р. професора Данилюка М. О. запросили до складу молодої і креативної команди з 
реалізації проекту Міжнародної технічної допомоги (участь у реалізації якого брали представники 
4-ох країн Угорщини, Словаччини, Румунії та України) (HUSKROUA) “Підвищення 
підприємницького потенціалу прикордонного регіону шляхом створення інституцій підтримки 
підприємництва” . 

У 2015 р. професор Микола Данилюк був залучений до роботи одразу у двох проектах 
регіонального розвитку: “Обґрунтування проектних заходів реконструкції та модернізації системи 
водопостачання та водовідведення м. Снятина для КП “Водоканал”, напрямів розвитку та 
удосконалення діяльності КП “Покуття-комунальник”.  

Ще один напрям наукової діяльності професора Данилюка М. О. — участь у роботі 
редакційних колегій, зокрема таких науково-економічних та науково-практичних журналів як 
Науковий вісник ІФНТУНГ, серія “Економіка та управління в нафтовій і газовій промисловості”, 
“Нафтогазова галузь України”, а також “Регіональна економіка”. 

Як представник нашого університету професор Данилюк М. О. був рекомендований до складу 
Експертної ради з економіки при Державній акредитаційній комісії з ліцензування та акредитації 
ВНЗ І-ІV рівня підготовки фахівців (МОН України), в якій працював понад 10 років. 

Під керівництвом професора Миколи Данилюка: 
- підготовлено і опубліковано понад 250 наукових, навчальних, публіцистичних та 

методичних праць (самостійно та у співавторстві); 
- підготовлено до захисту (і успішно захищено) 13 аспірантів і докторантів. 
- взято участь у виконанні понад 25 держбюджетних та  договірних тем; 
- отримано півтора десятка посвідчень, сертифікатів, свідоцтв і дипломів про успішне 

закінчення різноманітних курсів, програм, тренінгів, «круглих столів» та семінарів; 
- здобуто понад 30 різноманітних грамот, відзнак, подяк, почесних знаків і нагород; 
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Щиро вітаємо Миколу Олексійовича з відкриттям наукової школи, зичимо йому міцного 

здоров’я, щастя, здійснення мрій, довгих років плідної праці, творчого неспокою, талановитих 
учнів, колег і послідовників, великих наукових надбань. 

 
Колектив редакції наукового журналу «Науковий вісник ІФНТУНГ. Серія: Економіка та 

управління в нафтовій і газовій промисловості» 


